连载

·颗子弹与 一部红色经典

新民晚報

12.桐岐歼灭战

1941年1月31日,新"江抗"第2纵队和 7 支队各一部,追歼顽军宿营于江阴王大坝与 相岐一线。 顽军密探向青肠日军报告后, 日军 警备队长早野绿明自恃装备精良,打破夜不出 战的常规,率全队日军和40多名伪军携带轻 重武器,沿公路直扑桐岐。新"江抗"在建于明 代的万安桥建立指挥所,参谋长张开荆和2纵 队司令员陈挺分头率部从侧翼实施迂回,日军 占领桐岐关帝庙桑树林后,居高临下用机枪压 制"江抗"部队。"江抗"7支队一部用3挺机枪 仰射,阻止敌人冲击,2纵队一部冒着敌人的炮 火勇猛冲击,将敌压制在关帝庙周围。连长叶 诚忠带领战士迅速接近关帝庙,向敌机枪阵地 接连投掷手榴弹, 敌大部被迫鱼缩进关帝庙, -- 面发射紧急求援信号弹, -- 面组织火力固守 待援,小部被逼进关帝庙左边厕所。9 班班长张 德铭带领全班 7 名战十一起将手榴弹投讲师 所,炸得鬼子一片哀嚎,随后,全班迎着溃逃的 鬼子冲上去展开了肉搏战。

张德铭一个左突刺,一枪把一个鬼子刺 倒在地,又有两个鬼子饿狼般向他扑来。他以 静制动,当一鬼子突然向他下腹刺去时,只见 他后退防下一个突刺,又将鬼子刺死。另一个 鬼子见状不妙,撒腿就跑,张德铭一个箭步追 上,双手合力猛刺鬼子心窝,把他送上了西 天。这时,鬼子小队长歇斯底里嚎叫着扑了上 来。张德铭摆开架势,防中反击,双方你来我 往杀了十多个回合,鬼子小队长从平地跳到 麦田,张德铭紧追不舍勇猛格斗。方战正酣 时,陈挺司令员下令火攻,瞬间火光冲天,张 德铭利用亮光将刺刀压在鬼子枪上, 突然一 个滑枪刺,尖刀直插鬼子小队长的胸膛。鬼子 小队长倒地时, 也把刺刀刺入了张德铭的小 腹。张德铭血流如注,很快裤子被血浸透,不 多时便冻成了冰裤,但仍然屹立在麦田里,口中喊道"杀呀!杀呀!"直至光荣牺牲。

就在9班与关帝庙外鬼子生死肉搏之 际,叶诚忠指挥连队一口气冲到关帝庙门前,



把雨点般的手榴弹投向庙内,当 场炸死在头山门门口指挥射击的 日军早野队长和重机枪手。逃进 正殿的鬼子拼命从墙上挖射击 孔,叶诚忠命令1、2、3排准备手 榴弹,鬼子挖开一个墙洞,就迅速

塞人一枚拉弦的手榴弹,逼得鬼子无计可施, 但新"江抗"部队一时也难以攻入。就在战斗 处于胶着状态时,陈挺司令员再次下令火攻。 周围百姓纷纷送草送木,叶诚忠组织战士在 二山门前堆起干草,鸣枪将草点燃,副指导员 吴志勤组织举火烧门楼,关帝庙大门顷刻被 烧掉。部队迅即冲入庙内,不料几个战士被鬼 子冷枪击伤。经观察,发现有鬼子躲在关帝菩 萨后射击。2排长指挥4个战士从左右两侧 向菩萨后投手榴弹,关帝菩萨被炸倒,鬼子死 伤狼藉,全部被歼。

桐岐歼灭战,新"江抗"歼灭日军中队长 早野绿明等日伪军 42 人, 缴获 92 式重机枪 和38式轻机枪各1挺、掷弹筒1具,还有30 多支步枪及指挥刀等军用物资装备。新"江 抗" 牺牲 4 人, 负伤 20 多人, 92 式重机枪是 4 连缴获的,连指导员麦汝壁格外高兴,亲自把 机枪打回了驻地。

新"江抗"指挥员综合运用侧翼迂回、机 枪掩护、近距离投弹攻击、白刃格斗和火攻等 战术,一次战斗消灭日伪军 40 多人,这在东 路地区还是第一次。新任新四军代军长的陈 毅发来嘉奖电,称赞此战为开创东路"我军歼 灭战之先声"

澄锡虞地区百姓对桐岐歼灭战传得神乎 其神,皆称新"江抗"2纵队这支部队是老虎 部队,专在江阴打"东洋赤佬"。江阴百姓更为 自豪,名之曰"江阴老虎"。日伪军提起新"江 抗"2纵队,不禁心有余悸,谈"虎"色变。日军 驻苏州警备司令部司令得知青旸日寇战败的 消息大发雷霆,狂叫一定要消灭"江阴老虎"!

再战桐城,新"江抗"全歼日军一个小队, 烧毁敌汽油船,从日寇丰中夺得1挺92式重 机枪。

新"江抗"大旗一竖,常熟"民抗"及江 阴、无锡、青浦和昆山等地的小股抗日武装, 也迅速恢复了活动,形成了众星拱月的生动 局面。阳澄湖抗日根据地建设,又重新充满

24.一代儒宗钱大昕

嘉定人文荟萃,代不乏人。明嘉靖年间, 归有光(1507-1571年)徙居安亭讲学十三 年,他的散文上承唐宋,下启清代桐城派。人 称:"隆庆之后,天下文章萃于嘉定,归有光 "清乾嘉年间,钱大昕、王鸣盛在 之真传也。 乾嘉学派中独树一帜,他们突破尊经卑史的 世俗偏见,集毕生精力研究经史之学,写下

《十二中考异》《十七中商榷》等鸿篇 巨制.

钱大昕(1728-1804年),字晓 一字辛楣,号竹汀。乾隆七年 (1742年), 年方十五岁的钱大昕离 开家乡到嘉定县城, 求教于当时著 名学者曹桂发。当年,考中秀才,在 全县士林中出类拔萃。据《钱辛楣先 生年谱》"乾隆十年乙丑"所记,先是 本县宿儒王尔达(王鸣盛之父)慕其 才而许婚季女。不久, 城东坞城顾 氏又延其至家课读子侄。这样,钱 大昕学习更为勤奋。在坞城任教 时,他于授徒之暇,"晨夕披览",通 读了顾氏家藏的《资治通鉴》《廿

中》等大量中籍。与此同时,他还留意著述, 在阅读李延寿《南史》《北史》两部中书时, 手编《南北中集》一册。几年之间的刻苦自 学. 为他后来的学术成就奠定了初步的基 础。以诗赋闻名江南,乾隆十六年(1751年) 乾隆皇帝南巡,钱大昕因献赋获赐举人,自 此开始了他的仕宦生涯。

钱大昕至京之初,所担任的内阁中书学 习行走一职,也许就是这个闲职,使他有了 更多的时间进行学术研究,并取得了多方面 的成就。他是那个时代的"跨界"学者,例如, 当时基础薄弱的天算历法知识,令许多士子 望而却步,钱大昕知难而进,废寝忘食地深入 研究,于乾隆十九年,撰成《三统历术》一书, 对《汉书·律历志》中保存的中国古代最完整 的一部历法《三统历》进行了全面的研究,于 其错谬之处则到正脱误,从而使"二千年已绝 之学,昭然若发蒙",一举成为天算的专家。 在钱大昕对古代历法的研究取得了重要成就 的同时,工部尚书秦蕙田又特邀他参加《五礼 通考》的纂修工作。在编修中,钱大昕博览了 经部有关书籍,这又促进了他后来深入进行

的经学研究。

乾隆十九年(1754年),钱大昕进士及 第,入翰林院,任庶吉士,更是结交了一批饱 学之士, 在学术研究领域中各有致力的方向 和专长。他们互相切磋,互相补充,彼此结下 了深厚情谊。乾隆十九年到三十一年,钱大 昕仕途可谓春风得意,由翰林院庶吉士累迁 翰林院编修、侍讲学士,两次随同乾隆帝巡

> 幸热河、五台等地。三次充任山东、 湖南、浙汀等省的乡试主考官,两次 充当会试同考官。此外,还先后充任 武英殿纂修官、功臣馆纂修官、《续 文献诵考》馆纂修官等职务,参与了 编修《热河志》《续文献通考》《音韵 述微》等书的修撰工作。这些典籍的 编就, 也是他一生学术研究中的组

钱大昕虽主张从训诂以求义 理,但不专治一经,亦不墨守汉儒家 法,主张把史学与经学置于同等重 要地位,以治经方法治史。自《史记》 《汉书》、讫《金中》《元中》、一一校 勘,详为考证。萃其平生之学,历时 近五十年,撰成《二十二史考异》,纠举疏漏,

校订讹误, 驳正舛错, 优于同时其他考史著 作。钱大昕是中国十八世纪最为渊博和专精 的学术大师, 生前就已是饮誉海内的著名学 者, 王昶、段玉裁、王引之、凌廷堪、阮元、汀藩 等著名学者都给予他极高的评价,公推钱氏 为"一代儒宗"

滨海临江的上海, 也有过围筑城墙的历 史,同治《上海县志》记邑人顾从礼请求批准 修筑城墙的奏疏说,以前没有修筑城墙,主要 是因为那个时候的上海人"半是海洋贸易之 辈,武艺素所通习,海寇不敢轻犯","虽未设 城,自无他患"。可见当时的上海人中有一半 是做海洋贸易的彪悍商人, 生命财产的安全 问题并不突出。今(指明嘉靖年间)上海居民 成分稍变,面对的又是凶残的倭寇入侵骚扰, 沿海祸患不断,嘉靖三十二年(1553年),仅 上半年就被倭寇烧杀劫掠达五次之多, 子女 玉帛损失无数。"是年六月贼去,乃议筑城防 "据同书引用明张鹗翼《守城记》云"遂即 在十月兴工,十二月完成"。三个月里就筑成 了一道城墙,可见情势之所急。

谈及红茶,在明朝中后期(约 公元1568年),正山堂江氏先祖始 创红茶, 开创世界红茶之源, 名曰 正山小种,就此打开了中国高端红 茶的大门。十年前,金骏眉的横空 出世更是将中国高端红茶提上了不

一样的高度 高端红茶泰斗 用匠心做好茶

公元2005年,正山小种红茶 第二十四代传承人、正山堂茶业创 立者--江元勋先生,率领团队在 传承四百余年的红茶文化与制作技 艺基础上,通过创新融合,研发出 鼎级红茶--金骏眉。

正山堂金骏眉,汤色金黄、水 中带甜、甜里透香,香为花果蜜香并 显高山韵。其品质金贵、产量稀缺,

中国高端红茶 认准正山堂

山堂金骏眉 十年如一 卓越品质 无可代替

有恭敬之心, 才能制作出中国鼎级红 金骏眉。

产自武夷山区 ┗ 因稀有而珍贵 🖥

正山堂金骏眉,原料全部采摘 于世界红茶发源地、世界文化与自 然双遗产地(全国仅4个)、 武夷 山国家重点自然保护区内方圆565 平方公里的原生态高山, 无污染, 更生态。均由老茶师精心制作而 成,每500克金骏眉约需6~8万颗 芽头,要80个茶工采摘一天才能足 够,故极为珍贵。

'正山堂金骏眉' 全方位的享受

鼎级红茶金骏眉, 处处体现高 干茶条索细小紧秀, 眼观色泽为 金、黄、黑相间,细看金黄色的绒毛 可见, 嫩芽干茶有着桐木原始保护区 的特殊香气,香味纯正,虽为红茶, 但金骏眉汤色金黄澄澈,晶莹剔透, 乍一眼, 便能感觉满是珠光宝气, 感 官上已经是昭告天下的霸气,喝上 口, 人口醇厚, 香气回环, 回味甘甜 且悠长, 让人身心顿时感觉舒适, 仿 佛置身原始森林之中。

匠山堂 正山小种野茶



大购价: 638元/100克

特级正山 小种红茶



大购价: 90元/50克

匠山堂 金骏眉礼盒



大购价: 1960元/100克 大购价:9800元/500克

自新發可果

俗话说:"一日三枣"。在中国各地都有食用红 枣进补的习惯,而论及红枣品质,当属新疆红枣。

新疆种植最多的枣类就是灰枣和骏 灰枣个头小,骏枣相对大。产自新疆阿 拉尔的灰枣味甜, 肉厚,果肉可食用率高, 吃起来非常过瘾。灰枣是滋补佳品,可煲汤, 熬粥,泡茶或直接食用。

10年树龄 极为稀有

说到新疆阿拉尔灰枣,在上海属于稀罕 货,灰枣全部来自新疆阿拉尔生产建设兵团 ·师10年树龄的优质枣园,在新疆,10年 以上树龄枣在新疆红枣中极为稀少,10年生 树龄的枣树产的灰枣,枣子更甜、枣核更 小、营养更丰富

野生环境 绿色健康

阿拉尔属于细土平原,是适宜枣树生长的 沙土地,昼夜温差高达20度,但是这里产出的枣 子不仅香甜,而且个头均匀,着实让人很难与恶 劣的自然条件联想在一起。新疆灰枣在阿拉尔自 性长,考验了灰枣的生命力,同时,也减少了灰 枣的病虫害,实现了灰枣健康的生长环境。



对原料、海拔、产地产区、生态气

候、采摘标准、制作工艺等要求极为

严苛, 正是将其视作瑰宝的态度, 怀

日照更长 品质无忧

众所周知,充足的日照是决定红枣品质的 关键,新疆灰枣与一般的红枣不同,比正常红 枣要晚15天,吸收更充足的日照营养。此外,每 ·颗红枣都由手工精选,无任何添加剂,让新疆 灰枣的品质更上乘。本批每颗红枣都来自果园 直供的新枣,品质纯正,绝不参杂外地枣、陈年

漠上品10年树龄灰枣(一级)每袋500 ,市价58元/袋,优惠价48元/袋,2袋起 上海地区免运费,订购满4袋,送1袋。

另有红枣礼盒装,内含3罐灰枣 (155克/罐)和3罐骏枣 (135克/罐),优惠价198 如果您觉得单送红枣有点单一,也可选 择混合礼盒装,除灰枣和骏枣外,还有黑加仑葡萄干、宁夏枸杞、天山昆仑雪菊185核桃 仁,合计6罐,优惠价268元,包装精美。

全新民晚报 大购网

订购执线:

52927777 上海地区包邮

> 登录 ውጥ www. xinmindagou. 在线订购

(团购订单请来电咨询)

大购网订阅号



大购网微商城

得 界级生态圣地江西三 清山,山青水绿无污 生态产 染,不用化肥添加 剂,做到真正有机。 乐 地 有 有机 机

油

茶

籽

油

压榨工艺+严苛

工艺好:物理加 工, 先进技术低温压

产地好:产自世

榨每一颗油茶籽,做 到营养不流失,茶籽 内精华完全无污染的 被提取。

营养好:茶籽油 的脂肪酸模式和母乳 的脂肪酸模式最为接 近,对人体极具亲和 力。

得尔乐 -专家指导 品质信得过

公司拥有独立的 产品研发中心,每年 都有中国农科院原料研究所权威 油脂专家驻场指导,实力见证品

国际领先生产系统

预处理车间、压榨车间、冬化

车间、油茶籽深加工车间、10万级 灌装车间。

将原生态茶油营养 保持至绝佳的榨取技术

传统的压榨技术+国际先进 的高分子蒸馏技术+超临界精华 萃取技术。

高沸点无油烟

由于油茶籽油具有较高的沸 点,因此在日常家庭料理过程 中,油烟极小,在保证环境的同 时让烹调过程中,油烟更小,更

得尔乐有机油茶籽油不含胆 固醇、不含黄曲霉素、非转基因 不含任何添加剂、未受任 何农药化肥的污染、具有原汁原 味、色泽明亮、香气浓郁、口感 芳香等特点,是居家饮食、 亲朋、高端商务礼品的上上佳

得尔乐油茶籽油 压榨一级5L装398元 低温压榨 5L装**598**元